

新春走基层

春节意味着回家、团聚、陪伴。在春节佳节家家户户阖家团圆时，却有一群人坚守岗位默默付出，温暖我们的城市，守护万家灯火。

市二医医生向镡——

坚守急诊科 病房过除夕

从上午8点工作到次日清晨，这是贵阳市第二人民医院急诊科医生向镡度过的除夕。

“急诊科是最‘怕’过节的，每到节假日，医院最忙、病人最多、抢救压力最大的科室就是急诊科。”向镡说，每当节假日，急诊室的工作量都会激增。除了各种突发事件，还要救治各种急危重病人。

向镡介绍，按照医院急诊室的值班规则，除了正常排班，还要做好各种突发事件的协调和应对措施。“在急诊工作就意味着放弃了正常的假期，为了应对长假期

间的急诊高峰，我们都会默契地站好岗，守护群众的生命安全。”向镡说。

因为工作强度大，在急诊门诊工作的大多数都是青年医生。“一轮班下来，体力差点的都坚持不住。”向镡说，她从事急诊工作已有11年，三天一次轮班，多年来在病房过了很多个除夕夜，不仅是她，每一位急诊科的工作人员都是如此。“今年又在岗位上过年，和平日里最大的区别就是晚饭丰富些，同事都从家里带了点‘硬菜’，我们一起凑了个特别的年夜饭。”向镡笑着说。

贵州航天电科员工——

铆足干劲忙生产 全力以赴保进度

2月14日，大年初五，当大多数人都沉浸在春节的喜庆中时，贵州航天电科上下已进入热火朝天的生产状态。

在项目中心办公室，桌上的笔记本密密麻麻地写着任务计划和进度安排。贵州航天电科通过月度计划、周计划和专题计划等方式，采取超常规工作模式，全面推进生产进度。

“遇到重点任务和专项任务时，一定要主动出击，快速处理生产中的各种问题，全力保障生产进度。”贵州航天电科项目中心主任张玉钱说。

在试验室里，设计师们盯着电脑屏幕，一边思索一边讨论。为了更好地完成项目，他们今年来不及过完春节假期就返岗攻坚，遇到技术难题就碰头开

会，现场讨论并解决问题。

在装调车间线缆组，工作人员忙碌地布线、焊接，工序与工序间衔接紧凑，从物料清点到最后道工序有条不紊地进行着。“我们根据产品生产的难易程度及特点，选择流水线作业、单兵作战或两者相结合的模式进行生产。”装调车间线缆组组长岳晓琴说。

在电装车间洁净厂房，工作人员统一穿戴防静电服、帽子和鞋套，忙着贴片、插件等。一旁的车间检验员则在显微镜下反复查看一个个组件，严把产品质量关。

“只要任务到达车间，各班组当天能完成的工作绝不拖到第二天。”机加车间主任孔祥斌说。

贵阳供电局电网运检员——

保障电网运行 守护万家灯火

“变压器没有异响和异味，温度53.5℃，正常；电压表指示异常，需要更换……”2月10日大年初一清晨，南方电网贵阳供电局城南分局运检四班班长刘进带领班员来到花果园R1区11号配电房开展日常巡检。

花果园区域总建筑面积1830万平方米，用电主体18.9万户，仅R1区11号配电房就关系着超2000户居民与商户的用电。而在整个花果园区域，类似的配电房就有445个，另有250个自动化开关柜、316个户外开关柜、1079台变压器。

去年以来，贵阳供电局联合南明区委、区政府，聚焦花果园用电问题，分批接收原本由社区物业运维的57条供电线路及1462台变压器，通过开展用电综合治理，更好地满足区域居民的用电需求。对此，贵阳供电局城南分局抽调

了一批具有丰富服务、运维、抢修“实战”经验的工作人员组建党员突击队，专门负责花果园片区的保供电服务。

这个春节，由刘进等15人组成的队伍就专门负责守护花果园的万家灯火。

“定期对供电设备进行检查，可以第一时间发现和处置问题，最大限度减少设备故障发生率，确保电网平稳运行。”刘进说，冬季用电量增加，加上时逢春节，用电负荷随之增大，为确保供电线路安全平稳运行，在假期，这样的定期检查必不可少。

为了让每一位市民过上安全、祥和的春节，对刘进这样的供电人而言，春节在岗早已习以为常。刘进说：“作为供电人，守护万家灯火是我们的职责和使命，15名队员驻守，可实现15分钟到达社区任意一栋居民楼，为社区居民提供及时、优质的供电服务。”

快递小哥卢万里——

真诚沟通优服务 包裹派送“不打烊”

2月16日，大年初七，清晨，在南明区醒狮路与科学路交叉口的贵州顺丰中华路速运业务部，快递小哥卢万里正在整理刚到的一年快递包裹，卸货、分拣、扫描……卢万里像往常一样，拿着手机，熟练地挑拣、录入需要派送的包裹，再整齐地放进快递车，到台湾大厦开始一天的派送工作。

卢万里主要负责的是台湾大厦区域的收派件。在大厦内，他轻车熟路地穿梭在各个商铺间，把车上的包裹依次送达。在台湾大厦送了两年快递的卢万里和商铺经营户已非常熟络，商户们主动和他打着招呼，卢万里也热情回应。

“春节假期不少商家回家过年了，但也有部分商家提前营业，每天会有很多快递需要发出和送

达，我们会针对不同情况提前联系客户进行沟通，保障配送服务。”卢万里清点着手中的包裹说。

“我今天7:50就到岗分拣包裹了。春节期间为保证快递服务不间断，我们是‘不打烊’的。”卢万里说，“工作两年，我和很多客户都成了朋友，现在自己出去送一圈快递，处处是‘熟人’，大家知道我今年过年坚守岗位，都纷纷给我发来新年祝福。”

春节值守期间，卢万里在工作中感受着年味。“客户们都很热情，有时候大老远看见我就打招呼，喊我过去吃点东西、喝点水，有时候觉得我辛苦，还会主动来帮我拿包裹。”卢万里说，“客户的暖心之举让我感动，也让我觉得坚守岗位、用心付出是值得的。”

点亮万家灯 温暖这座城

——贵阳各行各业工作者坚守岗位过新春



▲南方电网贵阳供电局城南分局运检四班班长刘进(左)和同事在巡检。



▲贵州航天电科装调车间线缆组的生产人员在组装物料。



▲环卫工人唐明均在文昌北路清扫。



▲快递小哥卢万里在派送包裹。

环卫工人唐明均——

认真清扫保“春洁”

今年是58岁的唐明均从事环卫工作的第六年，也是她春节坚守岗位

的第六年。大年初一清晨六点，唐明均已到岗，她拿着扫帚穿梭在文昌北路，认真清扫地面上的果皮纸屑和燃放过的烟花爆竹。

“扫第一遍时天还没亮，看不清地上的

细碎垃圾，需要天亮后再进行第二遍清扫。”唐明均说，春节期间人流量大，产生的垃圾也比平时增加不少，且冬季低温，垃圾更容易腐烂，工作量是平时的两到三倍。

首轮清扫结束后，唐明均回到工作站，戴上手套开始清洗垃圾桶。她负责

的路段共有十个垃圾桶，每天都要逐个用清洁液仔细擦洗一遍，直到桶体变得锃亮。

“只打扫一两遍是不够的，要不不停地巡回清扫，才能让街道保持干净。”唐明均说，累的时候她就到附近的休息室歇一歇，喝口水再接着工作。

尽管渴望与家人团聚，但唐明均却从未抱怨过，她深知春节期间需要有人维护城市的清洁。“虽然牺牲了和家人团聚的时间，但看到街道变得整洁，感觉自己的付出是值得的。”她说。

厨师李佳杰——

点亮除夕好“食”光

“我做厨师已有18年，每年春节我都无法陪家人，因为这是我最忙碌的时候。”今年38岁的李佳杰是贵州黔贝餐饮公司的行政总厨，春节假期，他带领公司的厨师们坚守岗位，为顾客做好服务。

2月9日，除夕，上午八点过，李佳杰早早来到酒楼召集所有厨师开餐前准备会。“备货情况、餐具准备、卫生状况等，每一个细节都要提前检查好，散会后大

家再把自己负责的部分检查一遍，有问题及时提出来，确保给所有顾客提供一顿丰盛美味的年夜饭。”李佳杰说。

会后，他游走在厨房的各个角落，从整体菜单到每种调味料的准备都仔细检查。“提供年夜饭对酒楼是一场大考，晚上时间紧，任何一个细节不到位，都可能出问题。”李佳杰说，今年预订年夜饭的顾客比去年大幅增加，下午一点多，他检查好卫生，匆匆对付几口

饭，便投入到当天的“重头戏”中。

从配菜打荷到上灶盛盘，李佳杰作为厨师长，指挥着整个后厨有条不紊地运转，同时，晚餐时段他还要守在出菜口，检查菜品的数量和质量，无论是温度、口味还是摆盘的造型，都要做最后把关。“我的神经一直是绷紧的，哪里有需要，我就要第一时间去协调补位。”李佳杰说，最忙碌的时候，他也要快速上灶掌勺。

李佳杰说，春节不能陪伴家人，心里多少觉得有亏欠，但在辛苦之余能看到顾客满意的神情、听到顾客由衷的赞扬，就会觉得自己的付出都值得了。